

ДОЛГОЖИТЕЛЬНИЦА



Екатерина Моисеева с радостью принимала поздравления

Хорошее настроение и позитив продлевают годы

2 ноября труженица тыла из села Бердюжья Екатерина Антоновна Моисеева отметила 90-летний юбилей.

В этот праздничный день в уютном большом доме Екатерины Антоновны царила приятная суeta – собирались гости, родные, накрывали на стол, украшали гостиную воздушными шарами. В центре комнаты красовались яркие букеты цветов, открытки и праздничный торт. Все это создавало не-повторимую, теплую атмосферу.

В числе первых гостей Екатерину Антоновну поздравили Ольга Фадеева, начальник отдела социальной защиты населения Бердюжского района, и Елена Плясунова, председатель президиума районного совета ветеранов. Ольга Владимировна прочитала труженице тыла поздравительное письмо от Президента России Владимира Путина, передала подарок и букет цветов.

Юбилейный день рождения труженица тыла встречала с хорошим настроением. Екатерина Антоновна все также бодра, улыбчива и выглядит намного моложе своих лет. Несмотря на пережитые жизненные трудности и возраст, она не утратила главного – с юмором, позитивом относиться ко всем невзгодам. Только так их легче преодолеть, забыть и радоваться каждому дню, своей семье, детям, внукам и правнукам, что всегда рядом.

Екатерина Антоновна родилась 2 ноября 1932 года в деревне Желтое. Начало Великой Отечественной войны совпало для нее с первым опытом тяжелой работы наравне со взрослыми. Беззаботное детство быстро закончилось. Отец ушел на фронт, мать осталась одна с детьми.

– Место, где была деревня, красивое – рядом поляна, чистое озеро с прозрачной водой, – вспоминает труженица тыла. – Дома были построены как бараки, в каждом по десять комнат. Ютились все в одной комнате. Подселяли к семье по человеку. Жили бедно, но дружно. На животноводческой ферме женщины работали доярками и телятницами, мужчины – скотниками. На лето семьями с детьми уезжали и жили на выпасах. Мне было девять лет, когда началась война. Помню, как на ферму приехал мужик на лошади и забрал всех мужчин, а женщины бежали за ними и плакали.

Екатерина Антоновна добавляет: вся тяжелая работа легла на плечи девушек. Стали они пахать на тракторах, которые были с большими колесами, без кабины. Заводили их вручную. Сил у девчат не хватало – так вчетвером ручку крутили, чтобы машина поехала. Те, кто постарше, были заняты на уборке хлеба в колхозе. Молодежь все лето убирала сено. Женщины метали, девочки копни сорибрали, ребятишки десяти-одиннадцати лет возили копни на быках. Дети на полях наперегонки убирали осот.

– Жили впроголодь, особенно тяжело было весной. Ходили собирать колоски в поле, картошку, пекли из нее лепешки, – рассказывает труженица тыла. – Мы рано пошли работать, чтобы помогать маме. Во время уборки жили в вагончиках. Трудились много, без выходных, но по очереди бегали домой через два болота. Отец воевал сначала на Дальнем Востоке, потом их перебросили на Курскую дугу, где он был ранен – подорвался на мине. Помню, как мы радовались, когда получили от него письмо из госпиталя, узнали, что он жив. У отца были

сильные ожоги, все тело в шрамах, контузия. Таким он вернулся домой, где все голодали. Люди работали для фронта, для победы. И он тоже пошел в совхоз, трудился скотником, конюхом.

После школы Екатерина мечтала стать агрономом, но родители сосватали замуж за соседского юношу Василия Моисеева. И как не хотела девушка идти замуж, но родители убедили, что учить дальше не смогут – не хватит средств. Муж Василий был кузнецом, затем трактористом, а она трудилась на ферме дояркой.

В начале 50-х годов деревня Желтая начала пустеть. Молодые уезжали – кто в город, кто в крупные населенные пункты. Моисеевы переехали в Орлово, а потом перебрались в Бердюжье. Екатерина Антоновна работала бухгалтером в совхозе «Глубоковский», а муж – механизатором. После продолжительной болезни супруг ушел из жизни, но Екатерина Антоновна не осталась одна – ее постоянно навещают дети и внуки. Она любит цветы, сад и самостоятельно справляется со всеми хлопотами по дому. Всегда идеальный порядок, чистота.

– Лишь бы здоровье не подводило, – улыбается юбилярша. – Папа, несмотря на инвалидность, до ста лет не дожил всего полтора года. Так что мне есть в кого быть долгожительницей!

Тепло обняв нас и поблагодарив за поздравления, Екатерина Антоновна рассказала, что в день рождения ждет гостей и с радостью встречает всю семью. Мы же пообещали навестить ее вновь накануне 9 Мая.

Юлия МИХАЙЛОВА
Фото автора

СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

Семьи получают региональный маткапитал на первенца

С начала года региональный материнский капитал на первого ребенка в Тюменской области получила 4131 семья.

За 10 месяцев 2022 года из бюджета региона было направлено почти 620 млн рублей.

Размер регионального маткапитала на первого ребенка – 150000 рублей. Он введен с 2020 года по поручению губернатора Тюменской области в рамках реализации нацпроекта «Демография».

Региональный материнский капитал в размере 150 тысяч рублей выплачивается на рожденного (усыновленного) первого ребенка, родившегося, начиная с 1 января 2020 года, в семьях, проживающих в Тюменской области не менее пяти лет. При этом для студенческих семей проживать на территории региона в течение пяти лет не обязательно: на дату рождения первого ребенка оба родителя должны проживать в Тюменской области и обучаться по очной форме в государственных профессиональных образовательных организациях или государственных образовательных организациях высшего образования, расположенных в Тюменской области.

Обратиться за назначением регионального материнского капитала на первого ребенка можно в течение трех лет со дня его рождения. Материнский капитал предоставляется только в безналичной форме.

Подать заявление на получение регионального материнского капитала можно не выходя из дома – через региональный портал государственных услуг. Также можно обратиться с заявлением через филиалы МФЦ.

Департамент социального развития Тюменской области

Господдержка для производителей зерновых культур

Более 43,5 млн рублей господдержки получат 80 производителей зерновых культур Тюменской области.

Размер субсидий, которые предоставляются из федерального и областного бюджетов, составляет от 30 тыс. рублей до 8,5 млн рублей. Отбор получателей завершился 28 октября, им возместят часть затрат на производство и реализацию зерновых культур.

Как отметили в департаменте агропромышленного комплекса Тюменской области, господдержка носит заявительный характер. Субсидированнию подлежат реализованные зерновые культуры собственного производства – пшеница, рожь, кукуруза и ячмень. В числе затрат, которые таким образом компенсируются сельхозтоваропроизводителям, – нефтепродукты всех видов, используемые на технологические цели, средства защиты растений, минеральные удобрения, запасные части и расходные материалы для техники и оборудования, которые до этого не возмещались.

Также ранее было заявлено о выделении дополнительной господдержки аграриям из 64 регионов России. В том числе 59,5 млн рублей смогут получить сельхозпредприятия Тюменской области из расчета 2 тыс. рублей на 1 тонну реализованных зерновых культур.

Информационный центр правительства Тюменской области

СПОРТ

Успехи бердюжской волейбольной команды: играем наравне с городскими сборными

Бердюжская волейбольная команда вернулась с игр чемпионата Тюменской области. Сейчас наша сборная активно тренируется и готовится к клубному чемпионату. В этом году у ребят напряженный спортивный сезон. Ведь, кроме традиционных областных соревнований, волейболисты выезжают на межрайонные состязания и турниры.

— В чемпионате муниципальных образований области участвовали 26 команд, — рассказывает Александр Руденко, наставник сборной Бердюжского района, руководитель районной федерации волейбола. — 22 сборных представляли районы нашего региона и четыре дружины были из городов: Тюмени, Тобольска, Ишима и Ялуторовска. В муниципальном чемпионате игры проходят по лигам. Бердюжская сборная выступает второй лиге, где на равных противостоят опытным городским волейболистам и игрокам тюменских клубов. Нынче, например, в одной подгруппе с нами были дружины из Тюмени, Тюменского района и Ялуторовска. Это серьезные соперники, которые уже не разделили между собой кубок победителя и призовые места.

Александр Федорович добавляет: турнир стартовал в начале сентября. Первый тур чемпионата состоялся в Упорово. Десять команд каждой лиги были разбиты на две подгруппы. Бердюжским



В составе сборной – опытные игроки и молодые ребята, те, кто увлекается спортом еще со школы

волейболистам сначала предстояли матчи с Тюменью, Упорово, Исетском, Викуловом.

— Напрямую в «финал шести» выходили только те сборные, которые заняли первые места в своих подгруппах, — говорит Александр Руденко. — Мы заняли второе место и за выход в следующий этап соревнований играли с командой из Заводоуковска. Они в сетке чемпионата были пятыми в своей подгруппе. Удалось успешно обыграть соперников и

пробиться в финал. Далее нам в группе попались команды из Ялуторовска и Исетского. Во второй группе играли Тюмень, Тюменский район и Упорово.

Стыковые матчи финала сложились не просто для бердюжских волейболистов: Исетск они победили, а вот Ялуторовску уступили в упорной борьбе 3:2.

— Где-то не хватило удачи, — улыбается Александр Федорович. — По итогу ребята в группе заняли второе место и вышли в полуфи-

нал чемпионата, где сразу надо было играть со сборной Тюмени. Они вышли победителями — 3:1. Наши волейболисты бились за каждое очко, играли с полной самоотдачей. В матче за третье место мы рассчитывали встретиться с Ялуторовском, но попали на Тюменский район. С этой сборной мы просто не справились. Может, сказалась усталость у ребят, или удача была не на нашей стороне. Казалось, в партиях шли ровно, но сопернику удавалось нас обойти

избить решающие очки. Разница в сетах была не большой — 25:23 или 25:22.

Бердюжская волейбольная сборная стала четвертой в чемпионате муниципалитетов, впереди нас только самые сильные соперники из Тюмени, Тюменского района и Ялуторовска.

— Пусть мы и не попали на пьедестал, но спортсмены показали достойный результат, — отмечает наставник команды. — Ведь второй год подряд сборная берет четвертое место, впереди нас две городские команды и одна из Тюменского района. Каждый раз мы играем с ними на равных, не отаем просто так, без борьбы, ни одного очка. Наши ребята — молодцы, участвовали в чемпионате и тренировках, не считаясь с личным временем. А ведь у одних работа, а у других — учеба.

В составе волейбольной команды Бердюжского района выступали: Федор Руденко, Кирилл Батьковский, Максим Кривошев, Алексей Разуваев, Александр Шубин, Сергей Кирсанов, Анатолий Медведев, Иван Федоров и Максим Петрулев.

Сейчас наша сборная готовится к клубному чемпионату области. В этих соревнованиях заявлены одиннадцать команд, причем только две из них — Бердюжье и Упорово — представляют районные центры нашего региона. Остальные дружины из города. Матчи пройдут на разных площадках: в Тюмени, Упорово и Бердюже.

Юлия МИХАЙЛОВА
Фото из архива команды

БЕЗОПАСНОСТЬ

Работа должна быть эффективной

В администрации Бердюжского района состоялось очередное заседание межведомственной комиссии по противодействию экстремизму.

Участники заседания говорили об исполнении мероприятий по реализации комплексной программы по профилактике экстремизма, а также о мерах по обеспечению межнационального согласия в молодежной среде и о проведении профилактических мероприятий в общеобразовательных учреждениях района.

— Полицейские совместно с сотрудниками УФМС регулярно проводят рейдовые мероприятия по обнаружению лиц иностранных государств. Осуществляются проверки строительных объектов, мест массового пребывания, автовокзала, больницы, кемпинга, — рассказал Александр Варакин, начальник отделения полиции №2 МО МВД России «Голышмановский». — Досмотр транспорта осуществляется сотрудниками ГИБДД на кольцевой развязке. Ежемесячно в отдел полиции поступают списки граждан, прибывших на территорию

района с различными целями. С этими людьми работают участковые, выясняют, зачем и на какое время они приехали в наш район.

Профилактическая и информационная работа организована в образовательных учреждениях района. Во всех школах проводятся классные часы, беседы. С несовершеннолетними и их родителями ведется индивидуальная работа.

— В школах района реализуется районная программа по противодействию экстремизму. Разработаны и утверждены инструкции по организации охраны и обеспечению безопасности учреждений образования, — отметил Юрий Кутергин, председатель комитета по образованию. — В рамках единения народов, проживающих на территории района, проводятся внутришкольные мероприятия, на которых ученики знакомятся с традициями и обычаями других национальностей.

В течение всего учебного года в школах проводятся тематические мероприятия: «Я — гражданин России», «Мир, в котором я живу», конкурс рисунков «Дети — за мир на планете!», профилактический месяцник для лиц призывающего

возраста «Здоровый защитник — опора России».

Особое внимание в школах уделяется печатным изданиям, видео- и фотоматериалам, ведется мониторинг всей литературы, которая имеется и поступает в школы района. На компьютерах установлена система контентной фильтрации доступа к сети интернет. Для учеников четвертых классов ведется курс «Основы религиозных культур и светской этики».

— На уроках финансовой грамотности и безопасности в киберпространстве, классных часах, беседах и встречах со специалистами ученикам и их родителям каждый раз говорится о том, что в Интернете, как и в реальной жизни, детей могут подстерегать опасности, — добавил Юрий Николаевич. — Сегодня в социальных сетях детям доступно много нежелательного контента, потенциально вредной информации. Через Интернет мошенники могут обманывать и вымогать деньги. В соцсетях немало страничек, пропагандирующих насилие, экстремизм, терроризм. Поэтому не только взрослым нужно уметь пользоваться и без-

опасно вести себя в Интернете, но и учить этому своих детей. Не менее важно выстраивать доверительные отношения в семье, чтобы знать, с кем в Интернете общается и дружит ваш ребенок, какие сообщества посещает, какую музыку слушает.

Галина Муравьева, директор комплексного центра социального обслуживания населения, отметила: мероприятия в группе дневного пребывания направлены на патриотическое воспитание и формирование культуры общения у детей.

— В работе с ребятами всегда активно участвуют члены районного совета ветеранов, наши «серебряные» волонтеры, — говорит Галина Васильевна. — Интересно и познавательно в группе дневного пребывания прошли для ребят дни национальностей. Мы смотрели с ребятами видеоролики, узнавали о традициях и обычаях разных народов, говорили о том, как важно относиться друг к другу с уважением, жить в мире и согласии. Ветераны организовали для детей патриотические мероприятия: провели уроки Памяти, приуроченные к значимым датам истории, рассказывали о

земляках — героях Советского Союза, о подвигах их ровесников в годы Великой Отечественной войны. Специалисты комплексного центра провели консультации с родителями воспитанников по теме личной безопасности ребенка.

За девять месяцев 2022 года в Домах культуры, библиотеках и молодежном центре было проведено множество мероприятий, которые направлены на формирование толерантности и чувства уважения и терпимости друг к другу. Важно каждому из нас уважать национальные обычаи и традиции других людей, проявлять толерантность. Не менее важно учить этому наших детей в семье.

Профилактика экстремизма и терроризма — общая задача для всего общества. Особая миссия при этом отводится семье и школе. Деятельность по предотвращению экстремистских проявлений имеет большое значение, и главам сельских поселений, и всем ведомствам на местах необходимо четко контролировать ситуацию. Работа по профилактике должна быть эффективной.

Юлия МИХАЙЛОВА

СЕНТЯБРЬ
26, ПОНЕДЕЛЬНИК
ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05:00 «Доброе утро» «0+»
 09:00, 12:00, 15:00, 18:00, 03:00
 Новости. 09:20 «АнтиФейк»
 «16+» 09:55 Жить здорово!
 «16+» 10:45, 12:15, 15:15, 18:20,
 23:40, 03:05 «Информационный
 канал» «16+» 21:00 Время.
 21:45 Т/с «Собор» «16+» 22:40
 «Большая игра» «16+»

РОССИЯ

05:00, 09:30 Утро России.
 09:00, 14:30, 21:05 Вести.
 Местное время. 09:55 «О са-
 мом главном» Ток-шоу «12+»
 11:00, 14:00, 16:00, 20:00 Ве-
 сти. 11:30, 17:30 «60 Минут»
 Ток-шоу «12+» 14:55 «Кто про-
 тив?» Ток-шоу «12+» 16:30 «Ма-
 лахов» «16+» 21:20 Т/с «Чайки»
 «12+» 22:20 «Вечер с Владими-
 ром Соловьевым» «12+» 01:00
 Т/с «Морозова» «16+» 02:50 Т/с
 «Срочно в номер! 2» «16+»

ЮМЕНСКОЕ ВРЕМЯ

05:00 «Всё включено. День»
 «16+» 06:00 «Тюменская аре-
 на» «6+» 06:30, 11:00, 19:30,
 22:30 «Вечерний хэштег»
 «16+» 07:30 Д/с «Клинический
 случай. Сердце Эйзенштейна»
 «12+» 08:00 «Сибирский шеф»
 «12+» 08:30, 16:00 «Большая
 область» «16+» 09:00, 09:45
 Т/с «Жена офицера» «12+»
 10:30, 17:15 Т/с «90-е. Весело
 и громко» «16+» 12:00, 14:00,
 17:00, 17:45, 19:00, 20:30, 22:00,
 03:00 ТСН «16+» 12:15, 15:00,
 18:00 «Мамы в деле» «16+»
 13:15, 14:15 Т/с «Идеальный
 мужчина» «12+» 16:30 «День
 здоровья» «16+» 21:00, 01:00
 Т/с «Жёлтый глаз тигра» «16+»
 23:30, 00:15, 03:30, 04:20 Т/с
 «Свои» «16+» 02:00 «День за
 днём» «16+» 02:15 «Новости
 Ишима» «16+» 02:30 «Новости
 Казанского» «16+»

КУЛЬТУРА

06:30, 07:00, 07:30, 08:30,
 10:00, 15:00, 19:30, 23:50 Но-
 вости культуры. 06:35 Пешком...
 Москва Быковских. 07:05 Не-
 вский ковч. Теория невозмож-
 ного. Николай Урванцев. 07:35
 Черные дыры. Белые пятна.
 08:15, 17:20 Д/с «Забытое ре-
 месло. Телефонистка» 08:40
 Д/с «Рассекреченная история.
 Латинизация языков» 09:10,
 16:35 Т/с «Баязет» 10:15 Но-
 блюдатель. 11:10, 00:50 Д/ф «Ритмы
 джаза. Московские джазовые
 ансамбли» 12:20 Цвет времени.
 Владимир Татлин. 12:35 Х/ф
 «Мой нежно любимый детек-
 тив» 14:05 Владимир Войнович.
 Линия жизни. 15:05 Новости.
 Подробно. Арт. 15:20 «Агора»
 Ток-шоу. 16:25 Цвет времени.
 Иван Крамской «Портрет неиз-
 вестной» 17:35 Легендарные
 дуэты. Галина Вишневская и
 Мстислав Ростропович. 18:35,
 01:55 Д/с «Как римляне измени-
 ли Галлию. Арапат - Арль» 19:45
 Главная роль. 20:05 Правила жизни.
 20:30 Спокойной ночи, малыши!
 20:45 Искусственный от-
 бор. 21:30 Белая студия. 23:10
 Цвет времени. Василий Поле-
 нов «Московский дворик» 23:20
 Кто мы? Философский пароход.
 00:10 Д/ф «Вадим Абдрашитов,
 Александр Миндадзе: 50
 лет одиночества на переломе
 эпохи» 02:40 Д/с «Первые в
 мире. Владимир Хавкин. Ры-
 царь эпидемиологии»

28, СРЕДА
ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05:00 «Доброе утро» «0+»
 09:00, 12:00, 15:00, 18:00, 03:00
 Новости. 09:20 «АнтиФейк»
 «16+» 09:55 Жить здорово!
 «16+» 10:45, 12:15, 15:15, 18:20,
 00:45, 03:05 «Информационный
 канал» «16+» 21:00 Время.
 21:45 Т/с «Собор» «16+» 22:45
 «Большая игра» «16+» 23:45
 Д/ф «Закрыты глаза, оставь
 воином... Жизнь и смерть Дары
 Дугиной» «16+»

РОССИЯ

05:00, 09:30 Утро России.
 09:00, 14:30, 21:05 Вести.
 Местное время. 09:55 «О са-
 мом главном» Ток-шоу «12+»
 11:00, 14:00, 16:00, 20:00 Ве-
 сти. 11:30, 17:30 «60 Минут»
 Ток-шоу «12+» 14:55 «Кто про-
 тив?» Ток-шоу «12+» 16:30 «Ма-
 лахов» «16+» 21:20 Т/с «Чайки»
 «12+» 22:20 «Вечер с Владими-
 ром Соловьевым» «12+» 01:00
 Т/с «Морозова» «16+» 02:50 Т/с
 «Срочно в номер! 2» «16+»

ЮМЕНСКОЕ ВРЕМЯ

05:00, 08:00, 12:15, 15:00,
 18:00 «Всё включено. День»
 «16+» 06:00, 07:30, 12:00, 14:00,
 17:00, 17:45, 19:00, 20:30, 22:00,
 03:00 ТСН «16+» 06:30, 11:00,
 14:00, 17:00, 17:45, 21:15 ТСН
 «16+» 06:30, 11:00, 16:00 «Ве-
 черний хэштег» «16+» 09:00,
 09:45, 13:15, 14:15 Т/с «Лорд.
 Пёс-полицейский» «12+» 10:30,
 17:15 Т/с «90-е. Весело и громко»
 «16+» 19:00 Хоккей. Pari-
 ВХЛ. «Рубин» vs «Рязань-ВДВ»
 «12+» 21:45, 01:00 Т/с «Чудотворец»
 «12+» 22:45 «Интервью»
 «16+» 23:00 «Большая область»
 «16+» 23:30, 00:15, 03:30, 04:20
 Т/с «Свои» «16+» 02:00 «День
 за днём» «16+» 02:15 «Новости
 Ишима» «16+» 02:30 «Новости
 Викулова» «16+» 02:45 «Ново-
 сти Уваты» «16+»

КУЛЬТУРА

06:30, 07:00, 07:30, 08:30,
 10:00, 15:00, 19:30, 23:50 Но-
 вости культуры. 06:35 Пешком...
 Москва Императорские теа-
 тры. 07:05 Легенды миро-
 вого кино. 07:35 Как римляне
 изменили Галлию. Лютация
 - Париж. 08:40 Д/с «Рассекре-
 ченная история. Великий план

лахов» «16+» 21:20 Т/с «Чайки»
 «12+» 22:20 «Вечер с Владими-
 ром Соловьевым» «12+» 01:00
 Т/с «Морозова» «16+» 02:50 Т/с
 «Срочно в номер! 2» «16+»

ЮМЕНСКОЕ ВРЕМЯ

05:00, 08:00 «Мамы в деле»
 «16+» 06:00, 07:30, 12:00, 14:00,
 17:00, 17:45, 21:15 ТСН «16+»
 06:30, 11:00, 16:00 «Вечерний
 хэштег» «16+» 09:00, 09:45
 Т/с «Собор» «16+» 22:40
 «Большая игра» «16+»

РОССИЯ

05:00, 09:30 Утро России.
 09:00, 14:30, 21:05 Вести.
 Местное время. 09:55 «О са-
 мом главном» Ток-шоу «12+»
 11:00, 14:00, 16:00, 20:00 Ве-
 сти. 11:30, 17:30 «60 Минут»
 Ток-шоу «12+» 14:55 «Кто про-
 тив?» Ток-шоу «12+» 16:30 «Ма-
 лахов» «16+» 21:20 Т/с «Чайки»
 «12+» 22:20 «Вечер с Владими-
 ром Соловьевым» «12+» 01:00
 Т/с «Морозова» «16+» 02:50 Т/с
 «Срочно в номер! 2» «16+»

ПРОГРАММЫ ТВ

12+ 23:30, 00:15, 03:30, 04:20
 Т/с «Свои» «16+» 02:00 «День
 за днём» «16+» 02:15 «Новости
 Ишима» «16+» 02:30 Новости
 Омутинское. 02:45 «Новости
 Викулова» «16+»

КУЛЬТУРА

06:30, 07:00, 07:30, 08:30,
 10:00, 15:00, 19:30, 23:50 Но-
 вости культуры. 06:35 Пешком...
 Москва органные. 07:05
 Легенды мирового кино. 07:35
 Как римляне изменили Галлию.
 Лугун - Лион. 08:40 Д/с
 «Рассекреченная история. Ин-
 дустриализация. Переход
 с немецкого» 09:10, 16:35 Т/с
 «Баязет» 10:15 Наблюдатель.
 11:10, 00:50 XX век. Концерт
 Джаз-оркестра под управлением
 Олега Лундстрема в Доме кино
 12:30, 22:15 Т/с «Спрут 2» 13:35
 Абсолютный слух. 14:15 Д/ф
 «Негумонный. Михаил Кольцов»
 15:05 Новости. Подробно. Те-
 атр. 15:20 Моя любовь - Россия!
 «Бизон из Зарайска» 15:45 2
 Верни. 2. 17:20 Большие и ма-
 ленькие. 19:45 Главная роль.
 20:05 Открытая книга. Илья
 Бояшов «Морос, или Путешес-
 твие к озеру» 20:35 Театраль-
 ная летопись. Юрий Каюров.
 21:30 Энigma. 23:20 Кто мы?
 Философский пароход. 00:10
 Кинескоп. 02:10 Д/ф «Колонна
 для Императора»

30, ПЯТНИЦА
ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05:00 «Доброе утро» «0+»
 09:00, 12:00, 15:00, 18:00 Но-
 вости. 09:20 «АнтиФейк» «16+»
 09:55 Жить здорово! «16+»
 10:45, 12:15, 15:15, 20:10 «Ин-
 формационный канал» «16+»
 18:40 Человек и закон с Алексеем
 Пимановым «16+» 19:45
 «Поле чудес» «16+» 21:00 Вре-
 мя. 21:45 Шоу «Фантастика»
 «16+» 00:10 Д/ф «Юрий Люби-
 мов. Человек века» «16+» 01:10
 Т/с «Судьба на выбор» «16+»

РОССИЯ

05:00, 09:30 Утро России.
 09:00, 14:30, 21:15 Вести.
 Местное время. 09:55 «О са-
 мом главном» Ток-шоу «12+»
 11:00, 14:00, 16:00, 20:00 Ве-
 сти. 11:30, 17:30 «60 Минут»
 Ток-шоу «12+» 14:55 «Кто про-
 тив?» Ток-шоу «12+» 16:30 «Ма-
 лахов» «16+» 21:30 «Ну-ка, все
 вместе!» «12+» 23:45 «Улыбка
 на ночь» «16+» 00:50 X/f «Буд-
 дет светлым день» «12+»

ЮМЕНСКОЕ ВРЕМЯ

05:00, 08:00, 12:15, 15:00,
 18:00 «Всё включено. День»
 «16+» 06:00, 07:30, 12:00, 14:00,
 17:00, 17:45, 19:00, 20:30, 22:00,
 03:00 ТСН «16+» 06:30, 11:00,
 16:00, 19:30, 22:30 «Вечерний
 хэштег» «16+» 09:00, 09:45
 Т/с «Лорд. Пёс-полицейский»
 «12+» 10:30 Т/с «90-е. Весело
 и громко» «16+» 13:15, 14:15
 X/f «Царевна Лягушка»
 «12+» 17:15 «Есть ответ!» «6+»
 21:00, 01:00 Т/с «Чудотворец»
 «12+» 23:30, 00:15, 03:30, 04:20
 Т/с «Свои» «16+» 02:00 «День
 за днём» «16+» 02:15 «Новости
 Ишима» «16+» 02:30 «Новости
 Викулова» «16+» 02:45 «Ново-
 сти Уваты» «16+»

КУЛЬТУРА

06:30, 07:00, 07:30, 08:30,
 10:00, 15:00, 19:30, 23:50 Но-
 вости культуры. 06:35 Пешком...
 Москва купеческая. 07:05 Ле-
 генды мирового кино. 07:35 Д/ф
 «Колонна для Императора»
 08:20 Дороги старых мастеров.
 «Лоскутный театр» 08:40 Д/с
 «Рассекреченная история. Наш
 суперкомпьютер» 09:10, 16:20
 Т/с «Баязет» 10:15 Спектакль
 «Семейное счастье» 11:25
 Театральная летопись. Юрий
 Каюров. 12:20 Цвет времени.
 Василий Попенов «Московский
 дворик» 12:30 Т/с «Спрут 2»
 13:35 Д/с «Забытое ремесло.
 Старьевщик» 13:50 Открытая
 книга. Илья Бояшов «Морос,
 или Путешествие к озеру»
 14:15 Власть факта. «Золото
 и доллары: история Бреттон-
 Вудской системы» 15:05
 Письма из провинции. Мезень
 (Архангельская область). 15:35
 Энigma. 17:10 Александр Титов,
 Адам Гуцериев и Санкт-
 Петербургский государствен-
 ный академический симфони-
 ческий оркестр. 18:20 Царская
 ложа. 19:00 Смехоностальгия.
 19:45 Д/с «Первые в мире»

Григорий Перельман. Макси-
 малист» 20:00 X/f «Продлись,
 продлись, очарованье...» 21:25
 Дневники конкурса «Учитель
 года» 22:15 Александр Митро-
 пенков. Линия жизни. 23:30 X/f
 «Магазинные воришки» 01:40

